

# 北京市医疗保险费用审核结算信息系统启动 参保者违规开药情节严重将被约谈

本报讯 据北京青年报报道,北京市医疗保险费用审核及监控管理的框架已经初步建立,参保人员违规开药将被天天监控。昨日,北京市人力社保局表示,完善后的“北京市医疗保险费用审核结算信息系统”启动后,参保人员的就诊信息将会一一明列,系统将对异常数据进行提示。对于存在违规的参保人员,将下发《医疗保险告知书》,严重者将对其进行约谈,并作出追回费用、强制挂失社保卡、停止使用社保卡等处罚。

## 异常数据自动标注

昨日,北京市人力社保局表示,打击骗取医疗保险基金行为已经有了强有力的后台数据支持。完善后的“北京市医疗保险费用审核结算信息系统”开始启动。

通过此系统,参保人员的所有就诊信息都可以在48小时内得以显示。同时,根据设定的指标,系统会自动对出现异常的数

据从白底黑字标注成黄底红字。经过工作人员的分析,确定是否违反医疗保险规定,并按定点医疗机构问题和参保人员问题进行分类。

## 约谈内容将做笔录

有违规行为的参保人员,将收到《医疗保险告知书》,对情节严重的参保人员,人力社保部门将进行

约谈并做笔录,由市劳动监察大队、医保处、基金监督处、市医保中心、市社保中心五部门联合进行处理,作出追回费用、强制挂失社保卡、停止使用社保卡等决定。

据了解,约谈将由参保人员所属区县劳动监察员主问,包括询问相关病史、是否经医院确诊;重复、超量开药的原因;所开药品的去向等等。同时,还会要求将开出的药品全部带回核查。对药品的核查包括实地返回开药医院,对当次所开出的药品批号进行比对,以确认药品是否已经被转卖他人、是否是从别处开药以应对核查。而病情诊断、所开药品是否完整将会成为下步处理的重要参考依据。

## 案例一 40分钟内突击开药万余元

40分钟内,在两家医院开具19种药品、总费用达1.2万余元,北京东城区一参保人员在开药后的第三天,即被东城人力社保局约谈。

56岁的于义(化名)称自己血压

高、糖尿病、肾也不好。当监察员问其是否确诊过时,他说,高血压确诊过,糖尿病是由女儿在家用血糖仪测的,而肾病是在社区当医生的朋友告诉他的。他还强调,之前都是让女儿自

费去药房买药,从未报销过。今年女儿知道他有了社保卡,觉得该去医院买药。于是,女儿代他去医院开了1.2万余元的药。药费单显示,本月15日的11时33分至12时16分,他女儿在两家医院、不同科室开出了舒血宁、通心络胶囊、阿卡波糖片等19种药,其中6种药都够吃到5月份。

## 两百多人涉嫌骗保

据统计,目前北京市已经对244名涉嫌骗保人员进行了约谈,其中130人追回违规金额并给予警示,86名严重违规者被停卡,13名丢失社保卡者被强行挂失。“北京同安骨科医院”等10家定点医疗机构进行了取消医疗保险定点资格、解除基本医疗保险服务协议等处理。同时,77人正在进行约谈,有待进一步调查处理。

## 案例二 2万元药大部分卖给药贩子

梁某是一名出租车司机,身体一向不错。去年领到社保卡后,偶尔听朋友说起接到过药贩子的电话,可以用社保卡买药然后转卖给他们。于是,按照家门口小广告上的电话,打给药贩子询问卖药事宜。然后

再按要求去医院谎称有疾病,开出药再转手卖给药贩子。

从2010年5月到12月,他将门诊2万元封顶的费用全部用完,而开出的药绝大多数都进了药贩子的口袋。可这时,梁某也开始害怕起来,怕

据新华社杭州3月27日电(记者王俊禄)浙江省台州市路桥区27日召开新闻通气会,通报对路桥区“血铅事件”的查处结果。

3月中旬以来,路桥区峰江街道上陶村部分村民陆续发现血铅超标,引起社会关注。截至3月26日下午5时,上陶村等3个村庄共检测597人,血铅超标168人,其中儿童53人,需要驱铅治疗3人。

专家调查认定,这是一起由台州

自己开药骗保的事情被查出来。“有段时间我整天提心吊胆的,怕接电话,怕是社保局的人追查报销的钱!”

今年3月,当梁某接到医保中心打来的约谈电话时,他反倒松了一口气:“这提心吊胆的日子终于不用过了!”面对监察员的询问,梁某对自己开药转卖给药贩子,从中获利的事实供认不讳。

浙江台州168人血铅超标其中儿童53人

## 企业主被刑拘 3人被停职

关以涉嫌重大环境事故罪,对该公司法人代表应建国予以刑事拘留。

目前,对此事件负有直接责任的路桥环保分局一名副局长、峰江街道办事处一名副主任、路桥环保分局城南环境监察中队中队长等3人已被停职检查。

## 假冒货公然傍上糖酒交易会 成都一些宾馆成展销中心 执法队检查走过场

本报讯 据央视焦点访谈报道,这几天,全国糖酒商品交易会正在成都举办,是我国食品界影响和规模最大的交易会。每年糖酒会开之前,在会场之外大大小小的宾馆酒店店里,有很多人早早就忙活开了。

3月20日,离2011年全国春季糖酒会开幕还有5天,成都市火车北站附近却已经热闹非凡,产品促销人员成群结队地举着各种食品的广告牌招揽顾客。

在附近的十几家宾馆里,记者看到,原本应该安静的客房走廊却是人来人往,很多房间门边的墙上都写着各种公司名称,大堂和客房都变成了各个公司的产品展示间。

好好的正规展销会不去,这些厂家为什么要到宾馆酒店搞展销呢?记者进入铁道大酒店的一个展示间,看

到墙上挂着“北京冠联国际酒库”几个大字,摆放着各种葡萄酒。工作人员特别向记者推荐了一款据说卖得最好的酒,叫拉菲艾格堡。

销售人员告诉记者他们的产品跟真的法国拉菲酒不同,他们的产品叫拉菲艾格堡,一瓶只要几十元,工厂在北京。记者在国家商标局的网站上输入“拉菲艾格堡”后,页面显示“没有查询到结果”。

在接下来的采访中,记者又看见了拉菲领域、拉菲世家、拉菲酒堡、拉菲名庄等各种跟拉菲有关系的葡萄酒品牌,粗略统计一下,足有三四十个牌子。但是没有一家能够拿出正品法国拉菲酒的相关证明。

据了解,以成都火车北站为起点,周围铁道大酒店、成都大酒店、梨园祥酒店、西藏饭店等十多家宾

馆,聚集了来自全国各地的商家到此推销商品,招募经销商。除了葡萄酒之外,记者发现,这里还有很多产品乍一看和名牌产品很相似,但是仔细一看,又有些细微的差别。其中一种矿泉水名叫“农乡山泉”,外观跟农夫山泉非常像,产地是山东青州市。销售人员戏称,这样的品牌跟真名牌是孪生姐妹。

记者打电话给糖酒会组委会,得到回答成都市政府已经组织了联合执法队进行检查。在大街上记者果然看到了城管、工商、公安联合执法队,但是,他们只是在人行道上清理了摊贩和广告牌,根本就没有进入宾馆。承包这些会外展的广告公司人员称,这样的会外展已经形成一个传统,没办法禁止,其中有潜规则,执法队只是每年象征性地走过场。



3月26日,广西柳州市公安局交警部门在当地人民广场摆上数种白酒、红酒、啤酒和一些下酒的花生、瓜子,邀请过往市民免费喝酒,然后用酒精探测器检测,让市民切身体会酒精对人体的影响,也让市民了解自己喝多少酒才达到酒后驾驶的标准。

当天,广西各地交通管理部门统一开展现场咨询活动,接受市民咨询、投诉、举报,解答市民疑问。蒙鸣明 摄

## “双百”人物中的共产党员

### 刘胡兰

刘胡兰,1932年出生在山西文水县云周西村一个贫苦农民家庭。1946年6月,她被批准为中共候补党员。1947年1月12日,国民党阎锡山军和地主武装“复仇自卫队”包围了云周西村,将群众赶到场地上,刘胡兰因叛徒出卖被捕。在敌人威胁面前,刘胡兰斩钉截铁地回答:“怕死不当共产党!”残忍的敌人为了使她屈服,在她面前将同时被捕的6位革命群众用铡刀杀害。但刘胡兰毫无惧色,从容走向铡刀,壮烈牺牲,年仅15岁。

3月26日,毛泽东带领中共中央机关转战陕北途中,中央书记处书记任弼时向他汇报了刘胡兰英勇就义的事迹。毛泽东问:“她是党员吗?”任弼时说:“是个优秀共产党员,才15岁。”毛泽东深受感动,挥笔写下了“生的伟大,死的光荣”八个大字。

### 丁晓兵

丁晓兵1965年9月出生于安徽合肥,1983年10月入伍。1984年,他在一次执行侦察任务中英勇负伤,失去右臂。

1988年,丁晓兵以全优的成绩从解放军南京政治学院毕业,毅然打起背包来到基层部队。从指导员到团政委的5个岗位上,丁晓兵所带单位获得的奖牌、证书和奖杯累计达288个。20多年来,他先后数十次参加抗洪抢险、扑救山火等急难险重任务。他被国务院、中央军委授予“保持英雄本色的忠诚卫士”荣誉称号;2007年,当选党的十七大代表;2008年,当选十一届全国人大代表;2009年,当选“100位新中国成立后为国防和军队建设作出贡献、具有重大影响的先进模范人物”和全国“100位新中国成立以来感动中国人物”。(据新华社北京3月27日电)

**紧急到货**

**天然元螺旋藻**

- 富含维生素和矿物质
- 蛋白质含量高达70%
- 18种天然氨基酸

**天然元复合维生素**

(男女型/女士型/老人型)

- 含碘、番茄红素
- 20余种天然维生素和矿物质

**NATURAL ELEMENTS**

**美国天然元**

- 美国专业生产,
- 天然成分,效果好!

**美国天然元提醒您**

**关注生命关注健康**